

小区门口碰撞频发 记者牵线解决市民诉求

阿拉帮依

□记者 陈超 张真 通讯员 戴缘

近日，家住盐仓街道金鹰公寓的徐先生向栏目反映，小区门口经常发生电动自行车和汽车碰撞问题，对此深感不安，希望这类情况能够得到解决。“小区门口发生的事比较多，连续几天都碰到过，特别是下雨天的时候。那里没有减速带，电动自行车速度过快，容易撞上汽车。”市民徐先生说。

接到反映后，记者立即前往实地了解情况。该小区登记的车辆数量达到600余辆，导致进去小区的车辆络绎不绝。“小区门口来往的电动自行车开得比较快，汽车进出容易发生碰撞，最好设置减速带，让车速降下来。”“我们这个小小区车辆进出很多的，电动自行车避让的也不多。”……小区住户纷纷向记者反映道。

为了查找事故频发的根源，记者找到了定海交警大队，并一起前往现场查看分析。“一方面是非机动车途经这个路口时，由于路比较宽，行车状况较好，车速就会比较快，汽车从兴舟大道右转弯进来，或者从金鹰公寓开出来，

在这个交叉点容易发生碰撞。”定海交警大队副大队长王骞说，另一方面是机非隔离绿化比较高，路口的公益广告牌也会遮挡一部分视线，但所有的硬件和安全设施都是由道路主管部门落实安装，他们会向该道路主管部门盐仓街道说明情况。

针对交警提供的安全设施提升建议，记者立即联系了盐仓街道，咨询是否能安排改造。“如果来得及，我们是越快越好。”盐仓街道城乡建设和管理办公室主任戴缘马上给予了答复。

随后，记者第一时间与盐仓街道工作人员及施工方负责人一同前往金鹰公寓门口进行现场勘查，

并就后续的施工计划进行详细安排。“根据交警的建议，在这里设置一条减速带，能缓冲一下，让电动自行车和汽车都慢一点。”戴缘说。

仅用不到24小时的时间，盐仓街道就组织工作人员在该小区门口安装了减速带，为居民的安全出行提供了有力保障。“今天回家的时候看到已经装好了，电动自行车都明显在刹车，效果明显。”事后，徐先生还致电记者表示了感谢。



扫码看视频

春茶专项执法检查有序推进

本报讯(记者 刘攀攀 黄婷 通讯员 叶珂珂)茶叶是我区重要的特色农产品，当前正值春茶大量上市的时节。连日来，区农业综合行政执法队对我区主要的茶叶种植区开展茶叶及其农业投入品的春茶专项执法检查，保障春茶质量安全，确保群众购买到放心茶。

检查中，执法人员随机到于览镇、盐仓街道等多家茶叶生产销售区域，对茶叶加工环境、在售茶叶包装标识等开展检查，并重点聚焦茶叶生产环节，对在售的红茶、绿茶等品种茶叶进行抽样，现场完成封存。“主要是查一查农药残留、重金属是否存在超标的问题。”据区农业综合行政执法队副大队长韩伟介绍，这些样品将统一送到专

业的检测机构进行检测，他们也会实时跟踪检测进度和结果。

在此次检查过程中，区农业综合行政执法队还深入茶叶生产种植需要使用到的农药、肥料等农业投入品的生产经营主体经营场所，重点检查进货渠道、产品来源是否合规，进销台账是否完善等问题，并现场检查春茶种植主体，确保茶叶种植户使用的是质量合格、符合国家标准规范的农药、肥料。同时结合现场检查，向生产经营主体及前来购买茶叶的消费者讲解茶叶用肥用药安全的相关法律法规和选购茶叶基本常识，督促生产经营主体全面落实主体责任，严把质量关，防止以次充好、以假充真，杜绝问题茶叶流入市场。

加强水质卫生监测 保障群众饮水安全

健康定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 林晓娜)连日来，定海区疾病预防控制中心组织人员对定海城乡居民枯水期生活饮用水水质卫生情况进行监测，及时掌握辖区城乡生活饮用水水质卫生状况和变化趋势，保障居民饮水卫生安全。

此次枯水期城乡居民生活饮用水水质监测在城区设置监测点28个，农村设置监测点20个。为保证饮用水水质监测数据真实可靠，区疾病预防控制中心专业人员在现场采集水样过程中，认真收集集中式供水工程基本情况、水源类型、供水能力和覆盖人口

等信息，并严格按照生活饮用水水质检测的采样规范和标准进行样品采集，对水中游离余氯指标进行现场检测。目前共采集水样48份，其中包括出厂水4份、管网末梢水31份、二次供水13份；采集居民常用井水3份；采集单村供水站出厂水3份、管网水3份；军民互助队营地饮用水1份。

所有采集的水样已第一时间送至区疾病预防控制中心实验室开展微生物指标、感官性状和一般化学指标、毒理指标等水质常规指标检测。后续将对水质检测数据进行科学分析、汇总上报，结果将第一时间向社会进行公示，并精确地对监测结果进行卫生学评价，有效防范环境健康风险，保障居民饮水健康。

伏季休渔普法宣传进码头

位于干礁镇的渔业码头上，舟山海警局定海工作站执法人员近日利用沿岸巡查、发放宣传单等方式，对渔民开展普法宣传，引导渔民遵守休渔制度，共同维护海上渔业生产秩序。

记者 高佳敏
通讯员 胡英东 摄



今年我区“阿拉娘家人”公益项目确定

本报讯(记者 乐珂琰 通讯员 凌倩倩)2024年定海区“阿拉娘家人”公益项目入围评审会近日举行，由定海区妇联、定海区慈善总会组成评审团对入围项目进行评审，精准服务妇女儿童和家庭，推进定海妇女儿童事业的创新发展。

评审会上，各申报组织的负责人介绍了各自的项目。评审团成员认真听取项目介绍，并对项目的活动设计、资金分配等方面提出

相关意见和建议。经过深入讨论和严格筛选，最终10个项目脱颖而出，与定海区妇联达成合作意愿，并完成签约。

10个项目分别为“筑梦童行”适儿空间改造项目、“同城共爱 爱心陪伴”新居民儿童关爱项目、童心理筑—困境儿童帮扶关爱项目、“关爱单亲家庭，共筑温暖家园”帮扶关爱项目、“遇见美好 携手成长”新型婚育家庭文化服务项目、新型家庭文化建设优生优育项目、

“让爱回家”婚姻家庭帮扶项目、“同筑幸福巢·携手奔共富”农村妇女关爱行动、“亲心相伴 温暖如初”中老年女性心理健康服务项目、“阿拉娘家人”婚姻家庭辅导项目。值得一提的是，“筑梦童行”适儿空间改造项目获得了定海区巾帼红促进会女企业家们的定向捐赠，共计6万元的预算资金。这一慷慨之举将有力推动该项目的顺利实施，为更多的儿童创造一个温馨、舒适的成长空间。

据了解，今年的“阿拉娘家人”公益项目在内容和形式上均有所突破和创新。入围的10个项目涵盖婚姻家庭、关爱儿童、孤寡老人等多个领域，总投入资金达22.5万元。今年，定海区妇联将持续聚焦婚育问题，项目在原有基础上进一步拓展服务领域，新增新型婚育和家庭教育指导两大板块，旨在提供更加全面和细致的服务，帮助妇女和家庭更好地应对生活中的挑战和问题。

如何防止上门维修争议? 市监部门发布提醒

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 陈艳华)市市场监督管理局定海分局近日收到相关投诉举报，称遭遇上门维修陷阱。在介入核实中，发现位于某本地生活平台的维修服务网店，经营资质存疑，业务形式为层层派发，收费项目存在争议，对此该局发布相关消费提醒，进一步维护消费者的合法权益。

“在消费过程中首先要查看合法经营资质，初步判断证照的真伪。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说，例如执照主体为有限公司，其责任人应为法定代表人，若主体为个体工商户，则为经营者，一旦出现不符，很可能

为假证照。同时还应重点查看登记地址及经营范围是否与其经营业务相符，初步判断是否设置实体店，并详细询问施工人员所属单位，并留存手机号码。

因上门维修系维修人员自行上门，无价目表等，消费者可先行与维修人员确认维修价格与平台标价或提前沟通价格是否一致。如果以材料用量收费，务必关注维修的材料用量和价格。在选择付款方式上也不可忽视，能通过平台付款的优于其他支付，能线上付款的，优于现金支付，如此发生争议后或可通过平台维权或能提供支付凭证。

◀上紧接第1版

而在一侧的共富市集上，咖啡、寿司、网红气球、马目原生态特产……各色产品吸引着市民游客采购。“我从来没想到马目这个偏远的地方会有那么多人来!来了之后，我觉得多亏是来看看，风景太美了!”“老定海人”周女士说，她和朋友们还约好了假期里去白泉、小沙、岑港白龙潭等点位走一走、看一看，“那么多好玩的地方，一天一个点都走不完呢!”

随着东海百里文廊沿线各地人气增加，也让更多的人看到了文旅融合发展给乡村发展带来的丰硕成果。逛古游园，买上一份古树文创商品；去看看萌宠，顺便预订特色餐饮；打卡风车地标，当然也不能错过当地农特产品……当文化和旅游深度融合，消费更加向“美”而行。

新业态 多元发展塑造“诗和远方”

时尚又接地气的沉浸式体验，延伸游客体验感的文化体验项目，有颜值又美味的特色产品……“五一”期间，多元多彩的新业态为定海文旅增添强劲势头，文旅消费数据持续攀升。

咖啡作为时尚、个性化的文化象征，逐渐成为年轻人喜欢的消费品。在盐仓街道自在小院内，木质桌椅、白墙黛瓦、红色对联，原生态的陈设与茂盛绿植和盛开鲜花相映，透着质朴与随性。“之前偶然间发现的这处‘村咖’，趁着假期和姐妹们过来喝下午茶。”市民林女士说，乡村风景优美，点一杯咖啡，和朋友们聊聊天能在这儿坐一下午。

诞生于都市的咖啡馆逐渐在村里扎下了根，成为村里的新亮点和城市人群争相体验的网红打卡地。自在小院主理人董露透露，自家咖啡是纯预约制的经营模式，“五一”假期每天都有二十几人的小团队预定，而这样的爆火也让她看到了“村咖”这一业态的潜力。“当初只是想找个闲暇时喝喝咖啡、聊天休憩的小屋，没想到受到了游客的热烈欢迎，现在这里是村里的网红打卡地了。”正是如此，自在小院也还想把咖啡和当地文化相结合，不仅让游客能够感受到“一杯咖啡”的惬意，更能体验到定海独有的村落风貌和放松的生活方式。

有这样想法的“村咖”在定海还有不少，盐仓古樟驿里，人们可以边品咖啡边沉思，窗外的古樟树和随风飘扬的红绸带成为人们发呆时的最好背景；非岛书局里，墨

香和咖啡香融合，可以挑一本自己喜欢的书，点一杯咖啡，找一个安静的角落，让自己完全沉浸在书的世界里；马吞内外庭院里，新中式茶咖成为人们忙碌生活中的一处诗意栖息地……

“读万卷书，行万里路。”在这个“五一”假期，有许多市民游客选择与书香为伴，走进图书馆内，只见市民们或低头翻阅书籍，或站在书架前仔细挑选，沉浸在书的世界里。5月1日当天，距离定海区图书馆闭馆不到30分钟，又一大波人群涌入。此时，入口电子屏上显示的当日客流更新至6100余人次。今年初，凭借一张靓丽的环形书墙照片，尚未投入运营的新馆就迅速蹿红朋友圈，12米高弧形植物墙、靠海的落地窗边就有亲子阅读桌、39阶阅读阶梯灯带……网上的热度转化为节假日的客流，定海区图书馆馆长黄海敏说“超乎想象”，光5月1日一天就有6200人次走进图书馆，要知道，这日均流量是老馆要花半个月才能达到的KPI。他们中有人是慕名前来参观打卡书墙阶梯与镜面书架，但是却把书架上的一本书所吸引，静静坐下来阅读。面朝大海、背靠云廊，抬头看景、低

头看书，图书馆也承担更多的文旅推介功能。“之前家在图书馆附近，现在搬家了，也保留着借书看书的习惯。虽然是假期，但孩子们看书的热情不减。”市民夏女士笑着说，在这里可以感悟阅读带来的精神滋养。

而毗邻定海区图书馆的乐动力定海体育中心内，随处可见正在散步、闲聊、健身的市民游客。或是三五好友结伴，在室外篮球场挥洒汗水；或是一家人携手同行，享受难得的亲子时光。“家里小孩年纪小，不方便出远门，陪孩子一起就近运动，既锻炼身体，也放松心情。”正在陪孩子打羽毛球的何女士一家告诉记者，这里已成为周末和假期锻炼的“好去处”。值得一提的是，作为我区探索“一体化智慧运营”新模式打造的数字体育场馆，乐动力定海体育中心场馆内还设置有羽毛球馆智能灯控、篮球馆运动影像及游泳防溺水等数字化管理设备，可实现线下场馆与线上数据的全面打通，并结合乐动力APP、小程序等线上平台与智慧闸机、数控中心等线下智能硬件，为市民提供更好的运动体验。“看了各类高科技健身手段和场馆发展规划，令人畅想未来的日子里，假日运动将多姿多彩。”市民王先生说。

精打细算 节能降耗



定海区融媒体中心